
 ر العربیـةـجمھوریة مص                                              ثان /ع .ث ١٣٥
 مــــوزارة التربیة والتعلی

 ٢٠٠٩امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
الدور الثانى/ المرحلة الثانیة   

ثلاث ساعات: الزمن                                                                                   )                    مستوى رفیع ( الأحـــیاء   

 ) الأسئلة فى أربع صفحات(                                                         :                                    مما یأتى  خمسة أسئلة فقطأجب عن 

 : السؤال الأول

  : تكجـابـإ فى كراسـة فقط ھااكتبثم مما یأتى ،  الإجابة الصحیحة لكلر یخـت) أ  (  

 . ...............لإنسان بخلوھا من   لتتمیز كرات الدم الحمراء الناضجة  ـ ١ 

 كل ما سبق -د     الغشاء النووى -جـ  الشبكة الاندوبلازمیة -ب المیتوكوندریا -أ

 .لنشاط إنزیم البیرمییز  .............. یلزم وجود المرافق الإنزیمى ـ ٢ 

+Mg٢  -ب     B١فیتامین  -أ
 +Zn٢   -د       +Fe٢  -ـ ج    

 ................. .كمیة الوحدات الدولیة التى یحتویھا ربع مللیجرام من الفیتامین تعادل  ـ ٣ 

 ١٠٠٠٠ -د            ١٠٠٠ -ـ ج        ١٠٠ -ب      ٤٠ -أ

 .............. .رتفع معدل نفاذ الجزیئات خلال الغشاء الخلوى بزیادة ی ـ ٤      

 قطبیة الجزئ -ب عدد سلاسل الألكیل المتصلة بالجزئ - أ

 الشحنات الكھربیة للجزئ -د حجم الجزئ -ـ ج

 ............. . لرفع رقم أوكتان الجازولین وتحسینھ یضاف إلیھ  ـ ٥       

 لینیبرومید الإیث -د رابع ایثیل الرصاص -ـ ج     برومید الرصاص -ب          أكسید الرصاص   -أ 

 . ............  خلال  H٢O٢ملیون جزئ من  ١٠٠فى الظروف المناسبة یختزل الكاتالیز  ـ ٦ 

 دقیقة ٣٠ -د           دقیقة ٢٠ -جـ         دقائق ١٠ -ب      دقیقة  -أ  

 ............ .لمتفاعلة بواسطة یرتبط الإنزیم بالمواد ا ـ ٧ 

 رابطة تساھمیة -ب رابطة أیونیة  - أ  

 ارتباط عشوائى -د رابطة ھیدروجینیة -ـ ج

 ............ .فى النبات توجد اللیسوسومات فى  ـ ٨      

 الخلایا البرنشیمیة -ب میةتیالخلایا المرس  - أ  

 أوعیة الخشب -د الخلایا الاسكلرنشیمیة -ـ ج

 ............ .یكون التعلق الجسمى لتعاطى الماریجوانا ـ٩      

 متوسط إلى شدید -ب قلیل إذا وجد   - أ  

 لا یوجد  -د شدید -ـ ج

 

 ) بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة (
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 :المقابلة ثم أجب  ـج، ب ،  أادرس الأشكال البیانیة  ـ ١ )ب ( 

 یمثل درجة الحرارة فأى الأشكال) س ( إذا كان المحور   أ ـ             

 یمثل العلاقة بین زیادة درجة الحرارة ومعدل التفاعل الإنزیمى ؟                 

 یمثل كمیة ) ص ( یمثل الزمن ، والمحور ) س ( إذا كان المحور   ب ـ           

    النواتج فأى الأشكال یمثل العلاقة بین الكمیة الكلیة لنواتج التفاعل الإنزیمى والزمن ؟                

      -:ما الأثر الناجم عن التلوث بما یلى  ـ ٢        

 قبالزئ  ب ـ         مركب الدایوكسین أ ـ            

 .ش وضح نموذج الغشاء البلازمى لسنجر ووالا فقطبالرسم   ـ ١ )حـ ( 

  ، )ب ( ،  )أ  (  افحص الشكل المقابل   ـ ٢         
 .  ا ماكتب تفسیرا علمیا لكل منھو              

 
 
    

 

 : السؤال الثانى

 :  من العبارات التالیةاكتب المصطـلح العـلمى الذى تدل علیھ كل عبارة ) أ  (  

 . الدالیا  مادة عدیدة التسكر توجد بصورة ذائبة فى جذور نبات ـ١ 

 .لإنزیم لمن الجزء البروتینى  ٪ ١ ىمادة غیر بروتینیة نسبتھا لا تتعد ـ٢ 

 .رواسب ثقیلة تنتج من أكسدة المخلفات الزیتیة بأكسجین الھواء وبعض العوامل المیكروبیولوجیة  ـ٣ 

 . تفاح نوع من النقر یوجد فى جدر الخلایا الحجریة الموجودة فى ثمار الكمثرى وال ـ٤        

 . آلیة الحفاظ على ثبات النشاط الوظیفى فى بیئة الجسم الداخلیة ـ٥        

 .مشتق ھالوجینى عضوى غازى یمكن إسالتھ بسھولة بالضغط عند درجة الحرارة العادیة  ـ٦ 

 :ثم أجب عما یلى )  ب ، أ  (افحص الشكل المقابل  ـ ١ )ب ( 

 ؟) ب ( غیب عن غذاء الأرنب ما الفیتامین الذى ی أ ـ              

 ما الوظائف الفسیولوجیة لھذا الفیتامین ؟ ب ـ           

 ما الصورة التى یوجد علیھا ھذا الفیتامین  ـ حـ           

 ؟ )أ  (  فى كبد الأرنب                  

 

 

 :اكتب نبذة مختصرة عن كل مما یأتى   ـ ٢        

 ردین بالبرو ـجـ                        الكومارین ـب                      ینالكودای أ ـ              

                   
   ؟ ما تأثیر كل مما یأتى على المیتوكوندریا  ـ ١ )حـ (    

                                 . السیانید أ ـ                 

                  . أخضر جانس ب ـ                 
 جم من البنسلین فى الیوم ؟ ٧٠ما نتیجة استعمال جرعة قدرھا  ـ ٢           

)بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة(   
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 .، واكتب اسمھا فقط  تالیةافحص الأشكال ال ـ٣
 
 
 
 
 
 

 : الثالثالسؤال 
 ؟  یحدث فى كل من الحالات الآتیة ما الذى ) أ  (  

 ) .    ب ( تناول أحد عقاقیر السلفا مع أحد أفراد فیتامین  ـ٢                           .ات البنزودایازابین ـن تعاطى مركبـاب مـالانسح ـ١ 
 .  .P.V.Cادة ـن مـة مـب مصنعـحفظ العصائر فى عل ـ٤                  .مسة جزیئات البروتین الغشاء البلازمى لخلایا الأمعاء ملا  ـ٣ 
 .اختفاء ھرمون الفازوبریسین تماما من دم الإنسان  ـ٥ 

 ؟..... كیف یمكنك معملیا الكشف عن كل مما یأتى  )ب ( 
 .        الحویصلة الحجریة  ـ٢.                              حبیبات الألیرون  ـ١        

 :تعرفھ عن كل مما یأتى اكتب ما  )حـ (  
 . نینیالبرادیك  ـ٣.               ظاھرة التشبع الغذائى   ـ٢.                  التانینات ـ١       

 :الرابعالسؤال 
 :علل لكل مما یأتى  )أ  (  

  .ال ــد والطحــة إلى الكبـا الصاریـض الخلایـر بعــاجـتھ ـ١ 
  .یزداد النشاط الإنزیمى أثناء إنبات البذور  ـ٢ 
 .استخدام العدسة الزیتیة یزید من كفاءة المجھر الضوئى  ـ٣ 
  .للفیتامین وظیفة تخصصیة  ـ٤ 

 :ما الفرق بین كل اثنین مما یلى   )ب ( 
 .ات ـالتعادل وطریقة الإلصاق لإیقاف عمل الأنتیجین ةطریق ـ١        

 . زیف ـة للنـات المانعـدوى والفیتامینـة للعـالفیتامینات المانع ـ٢        

 .حبیبة النشا الطرفیة والحبیبة المركزیة  ـ٣         

 . والبیانات علیھ وضح جھاز بوتر والفجام لطحن الأنسجة فقطبالرسم  ـ١ )حـ ( 

  : ما دور كل مما یأتى ـ٢       

 . البلاستیدات عدیمة اللون للنبات  ب ـ     .الخلایا الملتھمة الكبرى فى تنشیط إنتاج الخلایا اللیمفاویة  أ ـ            

 :الخامسالسؤال 
 :أعد كتابة العبارات التالیة فى كراسة الإجابة بعد تصویب ما تحتھ خط  )أ  (  

 .  ٢٥D.S.Lو ــھب ــال للقنـــالفعركب ــالم ـ١ 

       .    ةـزیتیادة ـى بمـوح مغطـى لـكترونى یرى صورتھا علیالفاحص للعینة فى المجھر الأل ـ٢ 

 .   ٢یعادل  PH.ـ عند ج ینشط إنزیم كاثابسین ـ٣        

 .   جسم المركزىالھو  نیبةالتركیب الخلوى المسبب لاختفاء وتلاشى الذیل فى طور أبى ذ ـ٤        

 . ز ـرھانـزر لانجـعن المطلوب نتیجة ورم لج الفركتوز تزداد نسبة ـ٥        

 .  من أشباه القلویات المستخرجة من أشجار السنیكونا  الكافینیعتبر  ـ٦        

 . ملیون فى ال جزء ١٠٠٠تموت الكائنات المائیة إذا انخفضت نسبة الأكسجین المذاب فى الماء عن  ـ٧        
 

)بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة(   

 
 
 
 
 
 
 

 

 )تابع ( ثان  /ع .ث  ١٣٥

 

٣ 
١ ٢ ٤ 

www.thanwya.com/vb



 
   - ٤ - 

 :فسر كلا ً مما یأتى  ) ب ( 

 .ى أكسید الكربون البروتوبلازم لیس ضروریا لأكسدة السكر إلى كحول وثان ـ٢            .ثبات نسبة النیتروجین فى الھواء الجوى  ـ١                       

 .قد تتعطل بعض التفاعلات التى تسیطر علیھا الأكسینات  ـ٤   .یدخل الفوسفات فى تركیب المنظفات الصناعیة  ـ٣      

 ) : ٣( ،)  ٢( ، )  ١( كندرات فى خلایا التمثیل البیانى المقابل یوضح عدد المیتو )حـ (  

 : أى تمثیل بیانى یوضح   ـ١         

 . الخلایا الطلائیة الھدبیة للأمعاء  -              

  .الخلایا الكبدیة المسنة للفأر  -             

 .الحیوان المنوى  -             

   ما الصورة التى توجد علیھا أعراف المیتوكوندریا  ـ٢       

                                                       ؟لإنسان لفى خلایا الحیوانات المنویة            

 ما الجسیمات التى توجد على أعراف المیتوكوندریا  ـ٣       

 ؟وما وظیفتھا             

 

 

 

  :السادس السؤال

 :    واكتب العبارات كاملة فى كراسة الإجابة )أ  (  ناسب مع العمود تما ی )ب ( تخیر من العمود  )أ  (  

   )أ  (  ود العم   )ب ( العمود 
.الأكسین یشترك فى جزء ما من العملیة التنفسیة  -  
.للضوء أثر مدمر على الأكسینات  -  
.الأكسینات تنتقل من أعلى النبات لأسفلھ  -  
    یساعد على استطالة خلایا  استخدام الأكسینات بتركیزات ضئیلة -

.الأغلفة الورقیة للشوفان    
  ثنائى كلوروفینوكس  ٤ – ٢حامض إثبات الأثر السام لأوكسین  -
  . خلیك  

.تسرب الأكسینات من القمة المقطوعة إلى الأجار    -  
  إلى حمض أكسدتھتحول التربتوفان إلى ألدھیداندول خلیك ثم  -

.خلیك  أندول    

أبحاث زیرمان -١  
أبحاث لارستین -٢  
ونت ھوایتبى یرودفان أبحاث  -٣  
أبحاث فنت -٤  

 
 الشكل البیانى المقابل لشخص بعد تناولھ وجبة غذائیة غنیة  ـ١ ) ب ( 

 .لشخص آخر  CDEفسر عدم تحقق المرحلة  بالسكریات ،              

                                                ما أثر أیون النیتریت على الدم فى الإنسان ؟ ـ٢          

 .ت وضح التكرار فى الكروموسوم والبیانا فقطبالرسم  ـ ٣           

:اذكر مكان ووظیفة كل مما یأتى  ـ١ )حـ (   

 . الجسم القاعدى  ب ـ                                    .الأنثوسیانینات  أ ـ                

 كثرت الصوبات الزجاجیة فى الآونة الأخیرة ، ما أثرھا على البیئة ؟  ـ٢         

======= 
)الأسئلةانتھت (  
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